

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年4月5日 星期二
壬寅年三月初五
第26572期
今日4版

内蒙古重大项目建设保持稳定向好态势 实现一季度开门红

本报4月4日讯(记者 李永桃)今年以来,按照自治区党委、政府要求,内蒙古发展改革委强力推进重大项目建设,按旬调度重大项目完成投资情况和新建项目前期工作完成情况,全面压实前期工作责任,形成各盟市重大项目投资完成情况和前期工作进度指数,以调度促进度。截至3月20日,已有1173个项目完成投资637亿元,完成年初确定一季度目标任务(346亿元)的184%,为经济社会高质量发展提供强大动力,实现一季度开门红。

自治区2022年政府工作报告明确提

推动工业经济高质量发展

要出积极扩大有效投资,全年完成5200亿元固定资产投资。为实现这一目标,内蒙古打出组合拳,将稳投资一张蓝图绘到底。

加强组织领导。完善重大项目三级领导包联、前期手续三级部门包联、重大项目厅际联席会议制度等工作机制,压实推动重大项目实施的各方面责任,协调解决好重大的、突出的、共性的困难

和问题,切实形成工作合力。按照年初部署、开工季动员、适时专题调度的重大项目推动机制,统筹谋划各项工作的时间节点和工作任务,形成储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批的滚动接续格局。

全力推动项目建设。滚动梳理年度计划实施政府投资5000万元、企业投资亿元以上重大项目清单。 ■下转第3版

石泰峰暗访检查节假日值班值守和常态化疫情防控工作

本报4月4日讯(记者 刘晓冬)4月4日,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰不打招呼、直插一线,深入自治区疫情防控工作指挥部、自治区应急管理厅、呼和浩特市赛罕区就节假日值班值守和常态化疫情防控工作进行暗访检查。

石泰峰首先来到自治区疫情防控工作指挥部,随机检查口岸城市工作专班假期值班值守情况。今天谁在值班,口岸疫情防控情况怎么样,口岸过货量怎么样?石泰峰一走进指挥部就仔细询问、认真检查,并让值班人员调取满洲里口岸专班、口岸作业区及伊利托物流公司的实时视频。看到值班人员对工作不熟悉、操作不熟练,让调取的画面迟迟调不出来,该掌握的情况也说不清楚,石泰峰提出严厉批评。他查看假期值班表,发现带班领导竟然不在岗,当即让随行人员打电话了解有关情况,同时询问是谁负责排班。石泰峰严肃指出,我今天之所以不打招呼直接来检查,就是要看

看你们真实的工作状态。关于疫情防控的值班值守,中央是有明确要求的,是丝毫不能马虎的。你们这种工作状态,对纪律要求置若罔闻,这不是应急状态,根本就不在状态,是对党的事业不负责、对人民群众不负责,必须严肃问责。他指出,我们下大力气建设联通各级的疫情防控视频监控系统,目的就是要实时掌握和监管口岸各方履职情况、防控措施落实情况,如有异常马上提醒预警。像现在这样松松垮垮、糊弄应付的值班值守,建设这个系统就失去了意义,责任落实不到位,再好的系统也只能是形同虚设,严明纪律要求,切实改进工作。

石泰峰强调,口岸是疫情外防输入的重中之重,口岸城市工作专班责任重大。我区口岸疫情防控曾经屡屡失守,当前国内外疫情防控形势又如此严峻,口岸疫情防控这么重大的责任在肩上,不当回事、不吸取教训怎么能行。他强调,治军不严是打不了胜仗的,抓而不紧

等于不抓。工作专班必须时刻紧盯关键环节和每个细节,全天候向下传导责任和压力,让各级各方面都不敢有丝毫懈怠。每一个层级都要坚决扛起责任,切实把严肃的防控纪律和严格的防控要求落实到每一个细节、每一个人头上,任何时候都不能心存侥幸、疏忽大意,不能把工作搞得稀里哗啦、一团乱麻。

随后,石泰峰走进自治区应急管理厅暗访检查。在应急指挥调度室,他详细了解近期全区安全生产和森林草原防火有关情况,询问有没有事故和火情发生。他强调,安全生产人命关天,应急指挥责任重大,当前正值春季防火关键期,一定要加强值守、盯紧盯牢,决不能麻痹松懈。要压紧压实责任、持续传导压力,推动各级各方面抓紧抓实安全防范工作,坚决遏制各类事故发生。

石泰峰还来到呼和浩特市赛罕区居民小区、沿街商铺,随机检查常态化疫情防控措施落实情况。在金泰公馆小区、讨号板新村,他向工作人员和居民询问

人员进出是否扫码、测温,各项管控措施是否严格落实。石泰峰指出,当前疫情防控形势依然严峻复杂,小区管控仍然不能放松,每一个小区、每一个出入口都要确保有人值守,认真做好出入管理,决不允许出现放任不管的现象。讨号板南街是餐饮小吃较为集中的区域,石泰峰随机走进采栗人干果店、仁兄弟恰饭面馆、御品红水果超市等门店,他仔细观察、详细询问人员进入是否进行扫码。恢复堂食后生意怎么样,外卖业务行不行,每个月收入多少,关店期间有没有工资,他与店长和店员深入交谈,详细了解他们的收入和经营情况。石泰峰说,每个小店都关系着多个家庭的生计,疫情防控好了生意才会好。每一个经营场所都要提升疫情防控意识,严格执行防控措施,共同维护好来之不易的防控成果。

自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强,自治区党委常委、秘书长于立新参加活动。

中央环保督察在内蒙古

中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第十批97件群众信访举报件

本报4月4日讯(记者 帅政)4月3日,中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第十批涉及环境领域群众举报案件共97件(来电50件、来信47件)。按数量排序分,包头、赤峰各15件,呼和浩特14件,鄂尔多斯13件,兴安盟、通辽、乌兰察布各8件,巴彦淖尔7件,锡林郭勒5件,

呼伦贝尔、乌海各2件。按污染类型分(部分案件涉及多类污染),涉及生态破坏60件、水污染16件、大气污染14件、土壤污染16件、噪声污染8件、其他污染11件。

以上案件,均转有关盟市和自治区相关部门办理。

中央第三生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间 2022年3月25日 4月25日
专门值班电话 0471 6960015
专门邮政信箱 内蒙古自治区呼和浩特市A900号邮政信箱
受理举报电话时间 每天8:00-20:00

巩固成果 防止反弹 我区出台 双减 督导工作方案

本报4月4日讯(记者 刘志贤)近日,内蒙古自治区人民政府教育督导委员会办公室印发《内蒙古自治区2022年“双减”督导工作方案》,持续强化政府责任,推进“双减”工作深入开展,积极构建良好的教育生态。

方案确定的“双减”督导工作目标为,在巩固现有“双减”成果的基础上,进一步加大联合执法力度,坚决防止校外培训反弹,持续推进中小学教育质量综合评价改革,重点在提高教育教学质量、提高作业管理水平和课后服务水平上下功夫,用足用好社会教育资源,推动形成学校、家庭、社会协同育人格局。

根据工作方案要求,2022年我区“双减”督导工作的重点任务包括:一是强化政府监管责任。继续把“双减”工作作为年度教育督导一号工程,摆在突出位置、重中之重,列入对地方政府履行教育职责评价内容。自治区每季度调度各盟市“双减”工作完成情况,定期通报调度结果,重点通报各盟市目标任务完成情况、存在的突出问题和群众举报反映强烈的典型问题。二是强化学校主体责任。将学校“双减”工作落实情况纳入对中小学校2022年

度办学质量督导评估体系,强化学校教育主阵地作用。重点考核评估学校“双减”工作宣传教育情况、改进教育教学管理方式、提高作业效能和课后服务水平、家长、学生、教师的满意度情况等。三是用好举报信息平台和指挥棒。充分发挥“互联网+教育督导”举报平台作用,针对寒暑假、节假日等关键时间节点的举报平台数据情况,开展校外培训机构暗访。重点对群众反映强烈和各地多次督查仍未有效整改的问题进行督查。

据了解,我区将通过组织盟市间开展交叉检查、组织自治区督学开展专项检查、会同相关单位联合督查、督导盟市开展常态化检查、责任督学经常性督导检查等形式,开展督导工作。

自治区人民政府教育督导委员会办公室将根据各地工作进展情况和举报线索反映情况,进一步提高通报的针对性和有效性,对工作滞后、问题突出、慢作为、不作为的盟市进行通报,对舆情反映严重、群众反映强烈的典型问题和培训机构违规办学行为进行曝光,对整改不力的,启动问责程序,依法依规严肃追究相关责任人责任。

慎终追远 接续奋斗

本报评论员

春风拂煦,气宇澄清。又是一年清明时节。献上一束鲜花、追忆一个名字、讲述一段故事,连日来,全区各地纷纷开展追思英烈活动,以文明低碳的悼念方式,向革命英烈致以崇高敬意和无限哀思,在缅怀纪念中传承红色基因、砥砺奋斗精神。

问苍穹何为不朽,唯英雄凛然千秋。北疆大地,这块具有光荣传统的革命之地,历来敬英雄、爱英雄,也育英雄、造英雄。多松年、李裕智、贾力更、荣耀先、刘洪雄,无数革命先烈的家国梦抛头颅、洒热血,书写气壮山河的英雄史诗。从民族危难时的挺身

身而出到革命时期的舍身赴难,从新中国建设年代的筚路蓝缕到中国特色社会主义新时代的敬业奉献,无数英雄儿女将自己的爱国情、报国志融入共和国的开创史、奋斗史,成就了内蒙古的骄傲和荣光。他们所焕发出的信仰之美、英雄之气、崇高之志,跨越时空,历久弥新,时刻提醒着我们不忘来路,指引着我们奋勇向前。

祭奠为形,传承为根。你们活在我们的记忆里,我们活在你们的事业中。缅怀追思的意义,不只在感受先烈的崇高,更在于赓续英雄的精神,凝聚起砥砺前行磅礴力量,承担起、完成好新时代赋予的使命。纪念是为了更好地出

发,前行是最好的传承。奋进新征程,将对英烈的缅怀追思之情化作不畏艰险、勇毅前行的动力,把爱国情、报国志体现在实实在在的行动上,深入思、实在做,一步一个脚印去奋斗,不断创造新的更大业绩,这是对英烈最好的致敬,也是我们必须肩负的责任。

慎终追远,心胜于形。今年清明期间,疫情防控形势依然严峻复杂,内防反弹,任务仍然十分艰巨。对此,自治区提前着手,强化防控措施,大力倡导群众不跨省域、不跨地区祭扫,树立移风易俗新风尚。形式虽然改变,但缅怀的深情不变,传统文化的价值不减。面对疫情防控的特殊需要,每一个人都应从我

做起,积极配合疫情防控工作,不聚集、不扎堆,共同守护我们健康的家园。多一些理解、信任、宽容和支持,多为抗疫贡献一份力量,换一种方式过清明,守护更多人的生命安全和身体健康,同样彰显着清明敬畏生命的价值内涵,同样是对先辈先烈最深沉的缅怀。

万物生长此时,皆清洁而明净,故谓之清明。清明寓意着敬祖尊贤、追思怀远的文化意蕴,也蕴含着万物勃发、吐故纳新的生机与活力。在草木蔓发、万物生长之时,让我们在缅怀英烈中汲取奋进的力量,在抚今追昔中追思生命的意义,踔厉奋发、笃行不怠,为守护生命而努力,为幸福生活而奋斗。

打卡 博物院 品味文化假期

4月4日,观众在内蒙古博物院参观。4月3日,内蒙古博物院恢复对外开放,为进一步加强疫情防控工作,切实保障广大参观者的身体健康和生命安全,内蒙古博物院全面实施提前预约参观措施,每日预约参观人数为2000人。

本报记者 王磊 摄



牢记嘱托 不辱使命 在服务大局中强化口岸担当贡献口岸力量

访锡林郭勒盟委委员、二连浩特市委书记刘志平

□本报记者 巴依斯古楞

共同建设伟大祖国 共同创造美好生活

全国两会胜利闭幕后,就如何深入贯彻落实习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,锡林郭勒盟委委员、二连浩特市委书记刘志平接受了本报记者采访。

刘志平说,习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,为做好内蒙古工作提出了总体要求,是当前和今后一个时期我们更好推动各项事业发展的总遵循、总引领、总指针。作为我国对蒙古国开放的最大口岸城市,二连浩特既是国家和自治区实施向北开放战略的前沿和窗口,又是构建新发展格局的通道和枢

纽。我们将牢记习近平总书记教诲,围绕两个屏障、两个基地、一个桥头堡的战略定位,在服务大局中强化口岸担当,贡献口岸力量、彰显口岸作为。

一、坚定自觉走好五个必由之路。习近平总书记阐释的五个必由之路,深刻揭示了中国答卷背后的成功密码,是具有方向性、根本性、全局性、战略性的重大论断,既为我们弄清过去我们为什么能够成功、内在逻辑提供了科学答案,也为未来我们怎么样才能继续成功指明了前进方向。新征程上,我们必须旗帜鲜明讲政治,增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,深刻

领悟两个确立的决定性意义,切实加深对五个必由之路的理解认识,不断增强走好五个必由之路的思想自觉、行动自觉。要按照总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,大力实施对外贸易倍增、特色产业培育、园区平台助力、口岸枢纽提质、内外循环联动、改革创新突破、营商环境优化、开放交流合作八项重点工程,加快建设国家向北开放重要桥头堡的战略支点,坚定不移地走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展的新路子。

二、持续铸牢中华民族共同体意识。习近平总书记强调,铸牢中华民族

共同体意识,既要看得见、摸得着的工作,也要做大量润物细无声的事情。二连浩特流动人口多、外来人口多,做好民族工作必须把铸牢中华民族共同体意识的工作要求贯彻到历史文化宣传教育、公共文化设施建设、城市标志性建筑建设、旅游景观陈列等各方面,融入到干部培训、学生思政教育、市民日常宣讲等各领域,抓实抓细各项工作,确保真正做到有形、有感、有效地开展起来。要深入贯彻自治区民族团结进步条例,以创建全区民族团结进步示范市为目标,依托社区、学校等阵地资源,深入开展民族政策宣传月、民族团结进步活动月等活动,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体意识。 ■下转第3版

以安全之桨撑发展之舟

□哈丽琴

春潮涌动,北疆大地一派热火朝天,抢抓生产、紧锣密鼓促进发展的繁忙景象。越是干劲十足,越不能放松安全警惕。压实安全责任,筑牢安全生产防线,做到安全上无一失,才能避免一失万无。

明者防祸于未萌,智者图患于将来。海恩法则告诉我们,每一起严重事故背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。任何事故的发生都不是偶然的,其背后必然存在意识的疏忽和责任的缺失。安全生产无小事,须臾片刻不可松,压实责任才能防患于未然,守护好生命财产和生产安全。

筑牢安全防线,责任绝不能悬空,必须以铁腕、铁腕压紧压实属地领导责任、部门监管责任和企业主体责任,真正把安全责任落实到每一个行业地区、每一个企业单位、每一个岗位环节,甚至每一个人、每一道工序、每一个流程。动员千遍,不如问责一次。遏制安全事故发生,必须落实监管责任,消除监管盲区和漏洞,抓好隐患排查和问题整改,并对明知故犯者、玩忽职守者、推诿扯皮者依法依规严肃问责,督促各方责任人汲取教训、履职尽责。

以安全之桨,撑发展之舟。时时保持如履薄冰、如临深渊的警觉,以每天归零的责任感和危机感抓细抓实安全工作,全面筑牢安全坚固防线,方能守一方平安、促一方发展。